
 

 

 

 

 

 

 

 

1. Gemeinderatssitzung 

Donnerstag, den 14. April 2016 

17.00 Uhr, Paracelsussaal, Rathaus 

 

 

Tagesordnung 

 

1. Mitteilungen des Bürgermeisters 

zur Kenntnis genommen 

 

2. Bericht gemäß § 74 Villacher Stadtrecht 1998 

Berichterstatter: Bürgermeister Günther Albel 

zur Kenntnis genommen 

 

3. Vertretung der Stadt in Verbänden, Vereinen, Gesellschaften, Beiräten und 

ähnlichen Institutionen – Verkehrskommission 

Berichterstatter: Bürgermeister Günther Albel 

einstimmig 

 

4. Vertretung der Stadt in Verbänden, Vereinen, Gesellschaften, Beiräten und 

ähnlichen Institutionen – Grundverkehrskommission 

Berichterstatter: Bürgermeister Günther Albel 

einstimmig 

 

5. Vertretung der Stadt in Verbänden, Vereinen, Gesellschaften, Beiräten und 

ähnlichen Institutionen – Änderung Umweltbeirat 

Berichterstatter: Bürgermeister Günther Albel 

einstimmig 

 

6. URBAN FORUM – Vereinsbeitritt 

Berichterstatter: Bürgermeister Günther Albel 

einstimmig 

 

7. TVB Tourismusverband Villach – Entsendung Vorstands(-ersatz)mitglied 

und Kontrollausschussmitglied 

Berichterstatter: Bürgermeister Günther Albel 

einstimmig 
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8. Restrukturierung Kärnten Therme GmbH 

Berichterstatter: Bürgermeister Günther Albel 

Dagegen: ÖVP, GRÜNE (Stimmenthaltung), ERDE (Stimmenthaltung) 

 

9. Änderung des Steuervermerks bei beschlossenen Amtsvorträgen 

Berichterstatter: Bürgermeister Günther Albel 

einstimmig 

 

10. Konzert- und Theaterveranstaltungen der Stadt Villach 2016/2017 – Preise 

für Abo- und Einzelkarten 

Berichterstatter: Bürgermeister Günther Albel 

einstimmig 

 

11. Selbständiger Antrag der FPÖ-Gemeinderäte betreffend Ausbau des Inter-

netzugangs an Villachs Pflichtschulen 

Berichterstatterin: Vizebürgermeisterin Mag.a Gerda Sandriesser 

Dagegen: SPÖ, GRÜNE, ERDE, NEOS 

 

12. Umbau/Generalsanierung der Polytechnischen Schule (PTS) Villach inklu-

sive der Sonderschule für Kinder mit erhöhtem Förderbedarf (SeF) 

Berichterstatterin: Vizebürgermeisterin Mag.a Gerda Sandriesser 

einstimmig 

 

13. Selbständiger Antrag der FPÖ-Gemeinderäte betreffend Ausweitung des 

Stadtverkehrs auf den gesamten politischen Bezirk Villach 

Berichterstatter: Stadtrat Mag. Peter Weidinger 

Dagegen: SPÖ, ÖVP, GRÜNE, ERDE, NEOS 

 

14. Selbständiger Antrag der FPÖ-Gemeinderäte betreffend Erarbeitung Mobi-

litätskonzept NEU 

Berichterstatter: Stadtrat Mag. Peter Weidinger 

Dagegen: SPÖ, ÖVP, GRÜNE, ERDE, NEOS 

 

15. Selbständiger Antrag von Gemeinderat Bernd Stechauner, MBA, MPA be-

treffend Aufstellung eines zweiten Verkehrsspiegels an der Kreuzung  

St. Georgener Straße und Elfenweg 

Berichterstatter: Stadtrat Mag. Peter Weidinger 

Dagegen: SPÖ, ÖVP, FPÖ, GRÜNE, ERDE 

 

16. Straßenpolizeiliche Verordnungen im eigenen Wirkungsbereich 

Berichterstatter: Stadtrat Mag. Peter Weidinger 

einstimmig 

 

17. Selbständiger Antrag der ÖVP-Gemeinderäte betreffend Buslinie 8a (In-

fineon Technologies) 

Berichterstatter: Stadtrat Dipl.-Ing. (FH) Andreas Sucher 

Dagegen: SPÖ, GRÜNE 
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18. Selbständiger Antrag der FPÖ-Gemeinderäte betreffend Ermäßigte Busti-

ckets für den Samstag-Nacht-Bus 

Berichterstatter: Stadtrat Dipl.-Ing. (FH) Andreas Sucher 

Dagegen: SPÖ, ÖVP, GRÜNE, ERDE, NEOS 

 

19. Selbständiger Antrag der GRÜNE-Gemeinderäte betreffend Schaffung ei-

ner Begegnungszone im Bereich Hans-Gasser-Platz/Italiener Straße nach 

§ 76c StVO 

Berichterstatter: Stadtrat Dipl.-Ing. (FH) Andreas Sucher 

Dagegen: SPÖ, ÖVP, FPÖ 

 

20. Selbständiger Antrag der GRÜNE-Gemeinderäte betreffend Errichtung ei-

ner Radstation in der Draupassagen Garage 

Berichterstatter: Stadtrat Dipl.-Ing. (FH) Andreas Sucher 

Dagegen: SPÖ 

 

21. Grundtransaktion Gst. Nr. 252/13, GB Pogöriach – Erwin Aichholzer 

Berichterstatter: Stadtrat Dipl.-Ing. (FH) Andreas Sucher 

einstimmig 

 

22. Grundtransaktionen Gst. Nr. 896/5 und 897/6, beide GB Drobollach –  

Johann Kreschischnig, Franz Treiber, Ing. Ernst Martinschitz, Dr. in Astrid 

Maria Markus-Erb, Elisabeth Pusca, Dr. in Mirjam Pusca Gerritsen 

Berichterstatter: Stadtrat Dipl.-Ing. (FH) Andreas Sucher 

einstimmig 

 

23. Grundbereinigungen mit dem Öffentlichen Gut der Stadt Villach – Wiesen-

steig; Helga Hadwiga Möstl, Franz Schnabl 

Berichterstatter: Stadtrat Dipl.-Ing. (FH) Andreas Sucher 

einstimmig 

 

24. Grundverkauf aus dem Öffentlichen Gut der Stadt Villach – Gerbergasse; 

Hugo Waldner 

Berichterstatter: Stadtrat Dipl.-Ing. (FH) Andreas Sucher 

einstimmig 

 

25. Grundverkauf – Sebastian-Kneipp-Straße; Roswitha Aichholzer, Susanne 

Hopfgartner 

Berichterstatter: Stadtrat Dipl.-Ing. (FH) Andreas Sucher 

einstimmig 

 

26. Aufhebung eines Teilbebauungsplanes Emil-von-Behring-Straße/Ossiacher 

Zeile/Purtscherstraße, Gst. Nr. 780/1, 780/2 und 780/14, alle KG Villach; 

Zl.: 20-25 610/2-160A 

Berichterstatter: Stadtrat Dipl.-Ing. (FH) Andreas Sucher 

einstimmig 
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27. Aufhebung eines Teilbebauungsplanes Ecke Ossiacher Zei-

le/Heidenfeldstraße, Gst. Nr. 200/4 teilweise, KG Völkendorf;  

Zl.: 20-41-02 

Berichterstatter: Stadtrat Dipl.-Ing. (FH) Andreas Sucher 

einstimmig 

 

28. WVA Villach, BA 28, Ausbauprogramm 2015 – Genehmigung eines Fonds-

darlehens 

Berichterstatterin: Stadträtin Katharina Spanring 

einstimmig 

 

29. WVA Villach, BA 28, Ausbauprogramm 2015 – Annahme Förderungsver-

trag Nr. B501676 

Berichterstatterin: Stadträtin Katharina Spanring 

einstimmig 

 

30. Schriftliche Anfragen (§ 43 Villacher Stadtrecht) und Anträge 


